

# 英格兰足坛名宿查尔顿离世

国际足联、英足总、曼联俱乐部等表示悼念

新华社伦敦10月21日电(记者张薇)曼联传奇博比·查尔顿21日离世,享年86岁。国际足联、英足总、曼联俱乐部等都对这位英格兰足坛名宿的去世表示悼念。

查尔顿的家人在一份声明中表示,他于当日一早在家人陪伴下安详辞世。“他的家人

想要对那些曾经照顾过他的人、许许多多爱过和支持过他的人表示感谢。同时,我们希望家庭的隐私在这个时刻能得到尊重。”

国际足联主席因凡蒂诺说:“我代表国际足联和全球足球大家庭向博比·查尔顿爵士的亲朋致以最沉重的悼念。他是1966年

世界杯冠军队的一员,是足坛的传奇人物,他对足球运动的影响跨越了好几代人,我们对他的离去表示哀悼。”

英足总在悼念查尔顿的文章中总结,查尔顿代表“三狮军团”出场106次,打进49球。他的职业生涯从曼联开启,为“红魔”效力17年间上场758次,打进249

球。英格兰队主帅索斯盖特将其形容为英格兰足坛最具标志性的球员之一,“整个足球世界都会为失去这样一位无可争议的传奇感到悲痛”。

曼联则表示,查尔顿是俱乐部历史上最伟大、最受爱戴的球员之一。“不仅是作为球员的出色能力让他受到欣赏,他的运动精

神和光明磊落同样为他赢得赞誉。”

查尔顿的离世意味着1966年世界杯冠军队成员目前仅剩赫斯特一人。这位在当年世界杯决赛中上演“帽子戏法”的前锋也通过社交媒体表示:“我们永远不会忘记他,整个足球界都不会忘记他。”



## 中国足协2022年总负债12亿元

10月21日晚,据央视《足球之夜》消息,中国足协在10月16日的足代会上公布了近年的财务报告。

数据显示,足协在2022年总负债达到12亿元,相比4年前的4.7亿

元提升了超7亿元;2022年总收入5.8亿元,相比4年前的8.4亿元缩水近3亿元;2022年青少年支出4605万元,比2018年减少2856万元。

中国足协近两年重要支出状

况,2022年各级国家队支出由上一年的3.56亿元减少至2.79亿元,青训及培养建设支出缩减了6000万元。

据《新京报》

## 足协主席宋凯把青训当成头等大事

10月22日,新任中国足协主席宋凯来到山东潍坊观看第二届中国青少年足球联赛男子U15组决赛,并与青训和媒体代表座谈,这是他首次以足协主席身份公开亮相。

作为新任足协主席,宋凯上任之后的首站选择了青少年足球领域,其中的意义不言自明。

### 初印象

中国足协第十二届会员代表大会此前于16日召开,宋凯在会上当选新一届足协主席。

“中国足协将更团结、更努力、更开放、更纯洁、更具勇气,沉下心来,一步一个脚印推动中国足球改革发展迈上新台阶。”这是当时宋凯的表态。

6天之后,宋凯现身中国足球青少年足球领域。在中青赛U15决赛之前,宋凯在座谈会上分别与青训领域从业者和媒体见面,进一步在青训方面表达了自己的看法和工作方向。

言谈之间,能感受到此前担任过辽宁省体育局局长、党组书记的

宋凯,发展“三大球”的工作经验丰富,也十分清楚中国足球向前发展的瓶颈所在。

对于宋凯的初印象,记者最大的直观感受是比较“接地气”。比如“千改万改,训练不改,都是白改。”类似比较接地气的表达,贯穿了长达一个多小时的座谈会。

### 抓青训

值得一提的是,此前足代会召开当晚,中国男足就在世预赛前的最后一场国际热身赛中1:2负于乌兹别克斯坦队。

比赛中陷入全面被动的国足,在先打进一球的情况下,最后阶段连续两次失误,被对手逆转。

国足看似是输在匪夷所思的失

误,但归根到底还是源于实力差距,在高压下没能通过考验。这些现象,在以往的世预赛和亚洲杯中,也常常出现。

更让人感到迷茫的是,“换血”后的国足还是没能打破老将“打天下”的局面,新补充的年轻球员表现不尽如人意,此前忽视

青训的后果,进一步在国家队层面展现。

宋凯对此表示:“中国足球要走长征路,不走是不行的,因为全国人民、社会各界都不满意,建设体育强国,足球不能拖后腿,所以首要的任务就是要抓青训,从根上抓。”

### 有底线

宋凯谈到关于未来发展青训的工作举措时透露,重点方向是练好内功和借助外力。“具体来说,就是让好教练愿意投身到青训,同时让青训国际化。”

“孩子开始踢球时,有没有好的教练很重要。国家队、省队和业余级别的青训教练是完全不一样的。除此之外,在孩子成长过程中,高水平比赛同样很重要。”

宋凯也深知基层青训的现状:“现在青训教练待遇跟职业俱乐部

一线队教练差距很大,需要逐渐改变,我们力争在政策引导下,让中国足球的好教练去抓青训,同时建设更有力的竞赛体系。”

“这个月底我会去亚足联参加会议,届时会讨论一下关于申办世少赛和世青赛的相关可能性。”宋凯透露。

目前,中国足球的青训体系主要由职业足球俱乐部梯队、各省市梯队、社会力量创办的青训俱乐部以及校园足球组成。

宋凯表示,将来要稳住这几个“基本盘”,同时还要进一步有所强化。比如通过全运会足球金牌数量等政策倾斜措施,鼓励各省市加大对足球青训方面的投入。他还呼吁恢复成年队参加全运会男足比赛。

“中国足协未来不会再有类似国字号球队参加职业联赛、U23年轻球员强制上场规则等奇葩政策,如果出台新规,一定是符合外界预期的,这是我任内的一个底线。”宋凯表态道。

卞立群

第三位获得雨果奖的中国科幻作家

## 海崖的《时空画师》讲述了什么故事

备受瞩目的2023雨果奖颁奖典礼10月21日晚在成都科幻馆雨果厅举行,青年科幻作家海崖的作品《时空画师》获雨果奖最佳短篇小说。他也成为继刘慈欣、郝景芳之后第三位获得雨果奖作品奖的中国科幻作家。

那么让海崖获此殊荣的《时空画师》讲述了一个什么故事?

《时空画师》从故宫博物院闭馆日惊现“幻影”开始,将历史、推理、科幻相结合,追溯了一幅虚构的名画创作以及“当时”的朝野权力斗争故事。因为小说并未完全架空真实历史,读来更令人有种亦真亦幻的恍惚感,感觉这或许是曾经发生在另一个平行宇宙中的事情。

据《北京晚报》

新作即将推出

## 《时空画师》IP将在成都落地

2017年底,成都的八光分文化与美版《银河边缘》杂志达成版权合作,以中美双主编的形式合作《银河边缘》科幻MOOK系列,海崖这次获奖作品《时空画师》就是来自这里。

笔名罗夏的田兴海,自己也是一位青年科幻作家,他与海崖很多年前就在一个科幻作者群里相识,可以说是海崖的“伯乐”。

“海崖刚开始写科幻的时候,作品发表并不顺利,有几年他都没怎么创作。”田兴海回忆说,“我毕业后加入八光分,就开始向他约稿。海崖写的一直都是历史科幻小说,个人特色比较鲜明。”

约稿不同于投稿,编辑与作者会在小说还未成形的时候便开始商量故事的脉络走向等等,编辑深度参与到作者的创作中去。

田兴海向海崖约的第一篇科幻小说名叫《血灾》,作家的灵感来自一个名为“血滴子”的奇门暗器,据说出现于清朝雍正时期,按下机关,便可在转瞬之间收割人头。海崖以这一神秘传说为切口,从科幻

的角度展开了想象。

2019年《血灾》顺利发表,反响颇佳。从此海崖进入了一个较为稳定的创作期——从2020年的《龙骸》到2022年的《时空画师》,海崖的创作技巧和叙事语言也日益成熟。

田兴海告诉记者,即将出版的《银河边缘》第十六辑中,读者将能看到海崖的最新短篇《极北之地》。

据田兴海透露,如果进展顺利,海崖明年或许能完成他正在创作的一部以龙为题材的历史科幻长篇。“目前已经写了三万多字,从生物科学的角度去‘解释’龙这一古老图腾的存在,据我目前看来,是非常值得期待的一部长篇,也将是海崖的第一部长篇科幻。”

目前海崖的作品版权都签在成都八光分,“从他获奖开始,我们已经陆续接到了十几家公司的电话,都是来谈影视版权合作的。”田兴海说,“虽然具体意向还未确定,但可以肯定的是:今后整个《时空画师》的IP开发,都会在成都落地。”据《成都商报》